

太钢东山矿扎实推进“三零”单位创建工作

本报讯(通讯员 高爱忠)今年以来,太钢东山矿以打赢安全“翻身仗”为重点,以疫情防控为抓手,以信访维稳为保障,创新治理方式,强化“三治”融合,多措并举推进“三零”单位创建工作,用实际行动建设和谐矿山、安全矿山。

该矿坚持“违章就是犯罪”的理念,按照“一高两严”总要求,健全各专业事故隐患排查标准,落细落实安全风险分级管控和隐患排查治理工作,促进现场问题快查快处,不留盲点。将违章记分应用月指标更改为周指标,杜绝“应付”“突击”等现象发生,坚决打赢“三反”歼灭战。并深入开展“强党建、促安全”活动,194名党员签订了《党员“不违章、安全承诺践诺书”和《安全

包保责任书》,矿党委将支委、党员骨干充实到安全督导员队伍,按照党员所在班组或工作区域分布等情况合理规划责任区,推动“党员安全献一计”活动,动员全矿党员干部在安全生产、“大排查大整治”、疫情防控等工作中当先锋、做表率,让党旗在生产现场高高飘扬。

该矿按照“外防输入,内防反弹”疫情防控策略,在太原市疫情形势紧张的期间,深入开展专项检查,查问题,补短板,提效率。完善规章制度,创新方式方法,结合“两节”“两会”“冬奥会”等重要时段的防控要求,开展了“疫情防控,青年在行动”主题团日、“疫情当前,党员先行”主题党日等活动,全面展开宝武精神和文化理念的宣

传落地工作,引导职工自觉弘扬李双良精神,主动担当作为,积极投入到“三零”单位创建工作中来。

该矿牢固树立以人民为中心的发展思想,本着防范在先、发现在早、处置在小的原则,及时排查和整治各类信访隐患和漏洞,严格执行“零报告”制,做好民调纠纷排查调处,强化维稳及反邪教工作。对重点关注人员进行安抚,做通他们思想工作,将各类矛盾纠纷和不稳定因素化解在萌芽状态。同时,在做好疫情防控的基础上开放羽毛球、乒乓球活动室,组队参加了太钢职工羽毛球比赛,不断满足职工日益增长的体育锻炼的需求,提升职工的“三有”生活指数。

(上接第一版)太钢先后举行了庆祝宝武“公司日”升旗仪式、“太钢集团太原基地不锈钢绿色智能升级改造项目”奠基仪式,并以此作为太钢“星辰大海、伟大征程”的序章,勇担使命,奋力作为,展现了太钢加快推进“十四五”不锈钢发展规划的信心决心和美好前景。与此同时,宁波宝新和宝钢德盛两个基地也同步举行了升旗仪式。

【展示】

“支撑先进制造、创造美好生活”的成果

太钢策划举办“支撑先进制造、创造美好生活”主旨论坛,围绕精品战略、绿色发展、智慧制造、开拓创新、对标找差等板块,集中发布了《太钢集团“十四五”不锈钢发展战略规划》《不锈钢生产过程中的碳减排路径选择》《进一步拓展不锈钢应用领域》等一批大调研成果,展现加快实现不锈钢技术引领、规模引领、市场引领的新思路、新举措,对于太钢适应新形势、走好新征程、拓展新思路、打开新局面起到了重要的推动作用。举办了“支撑先进制造、创造美好生活”公众开放日活动,邀请中小学生和离退休职工及家属到太钢参观,切身感受企业崭新变化,共同分享企业发展成果。

为充分展现太钢在中国不锈钢发展进程中发挥的引领作用,太钢以庆祝“公司日”为契机,在“公司日”当天,协同中国钢铁工业协会、冶金工业出版社等,举办了《中国不锈钢》新书发布会和中国不锈钢行业座谈会,国内不锈钢同行齐聚太钢,回首中国不锈钢发展光辉历程,共商不锈钢发展大计,为太钢庆祝“公司日”系列活动增添光彩。《中国不锈钢》一书充分展示了在中国共产党的领导下,中国不锈钢产业艰苦奋斗、不懈探索取得的重大成就和为经济社会发展作出的重要贡献。新书发布会在太钢召开,也预示着太钢将以史为鉴、以史为用,继承发扬中国不锈钢人的优良传统和可贵精神,再担中国不锈钢发展的使命任务,书写新时代不锈钢高质量发展的新篇章。

【活动】

“我们这一年”的文化融合

太钢举办庆祝宝武“公司日”主题文艺活动,开展以领导干部为重点的全员合唱宝武司歌活动、宝武司歌活力操推广和展示活动,太钢党委中心组成员带头,各级领导干部积极响应,集中组织开展学唱合唱活动,发挥了领导干部在文化引领、推动发展中的示范和带头作用,展示了文化融合的新成果和干部员工队伍的新风采。在全体员工中开展“我们这一年”主题诗文、摄影、书法、绘画、微视频等作品征集活动和主题演讲活动,组织采写的《太钢:我们这一年——写在宝武首个“公司日”之际》专题报道,全面、系统总结了加入宝武一年来各方面工作取得的可喜进展,充分展现了公司上下激情满怀、奋发有为的良好精神风貌。

正如宝武党委书记、董事长陈德荣所说,“企业文化要有仪式感,有了仪式感,崇高感也会油然而生,精气神就会有提升”。太钢广大员工通过一系列富有仪式感、感染力和影响力的活动,最大范围地参与到“公司日”活动中,以共同的记忆凝结最深层的情感共识,呈现的是熔铸宝武价值观的全员文化盛典,凸显的是员工与企业共同发展的价值追求,培育构筑起了向着世界一流伟大企业进军的磅礴伟力,逐梦星辰大海,扬帆伟大征程。



太钢鑫磊公司在“强党建,促安全”专项活动中,各级领导分赴作业区参与班组周三安全活动,指导党建融入安全生产工作。图为党群工作室人员参加班组周三安全活动,指导自救呼吸器使用现场。

范英豪 摄 李悦文

太钢尖山铁矿深入开展巡察整改工作

本报讯(通讯员 王玉凤)太钢集团党委巡察尖山铁矿情况反馈后,尖山铁矿党委高度重视,针对巡察组反馈的主要问题和意见建议,召开党委会专题研究,成立尖山铁矿巡察整改工作领导小组,制定整改方案,分解整改任务,并按时间节点跟踪整改落实。

提高站位,抓实整改。党委班子成员坚持带头整改、以上率下,正确对待巡察反馈的问题和意见建议,坚持从政治层面分析问题原因,从业务问题查看政

治偏差,把抓巡察整改作为践行“两个维护”的具体行动,作为推动尖山铁矿改革、促进高质量发展的政治任务来完成。

分类整改,主次分明。该矿根据巡察反馈的意见和问题,分为销号整改项、重点整改项和改善型整改项等三类整改,针对不同类别的整改项目,使用不同的整改方法,细化牵头领导、责任部分、具体措施和完成期限,定期跟踪落实。

强化监督、依规处置。对巡察反馈的问题,矿纪委牵头,

精准把握政策,理清问题性质,召开巡察问题整改剖析会,坚持实事求是,对照问题、深刻剖析,运用监督执纪四种形态,通过提醒警示谈话、批评教育等方式,依规处置,促进整改措施落地。

对标对表,完善机制。在整改过程中,该矿党委坚持对标对表,着力在“管根本、立长远、重实效”上下功夫,通过具体措施把解决共性问题、深层次问题与完善制度结合起来,堵漏洞、补短板,修订完善相关制度,固化长效机制,确保整改质量和效果。



为进一步增强管理人员及岗位人员消防安全意识,全面提升职工的防灾减灾能力和自救逃生技能,太钢炼钢二厂组织开展了以自动消防设施使用、操作为重点的消防培训及演练活动。通过此次消防培训及演练活动,消防理念深入人心,职工安全意识得到提高,形成了“消防工作、群防群治”的良好氛围。

马建平 摄 郝咪咪 文

